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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over het bericht «Stop met zonneparken en leg 
zonnepanelen op daken» (ingezonden 19 februari 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Stop met zonneparken en leg zonnepanelen 
op daken»?1 

Vraag 2
Klopt het dat er in afgelopen en komende jaren 28 vierkante kilometer aan 
zonneparken wordt aangelegd? 

Vraag 3
Klopt het dat er op slechts tien procent van de bedrijfsdaken in Nederland 
zonnepanelen liggen? 

Vraag 4
Hoe ziet u deze ontwikkelingen in het licht van de motie van het lid Dik-Faber 
c.s.over de zonneladder (kamerstuk 32 813, nr. 204), die stelt dat er bij de 
inpassing van zonne-energie, gebruik moet worden gemaakt van een 
nationaal afwegingskader, zodat primair onbenutte daken en terreinen 
worden benut en landbouw en natuur zoveel mogelijk worden ontzien? Deelt 
u de conclusie dat er op dit moment dus niet gehandeld wordt naar deze 
zonneladder? 

Vraag 5
Deelt u de mening van de vragensteller dat het, met de schaarse ruimte die 
Nederland kent, van het grootste belang is dat er zuinig wordt omgegaan met 
ons landschap en onze landbouwgrond? Deelt u de mening dat het derhalve 
heel logisch is om eerst daken te gebruiken voor zonnepanelen en pas in 
laatste instantie weilanden en groen gebied? 

1 NOS, 18 februari 2021, «Stop met zonneparken en leg zonnepanelen op daken». (https://nos.nl/
nieuwsuur/artikel/2369275-stop-met-zonneparken-en-leg-zonnepanelen-op-daken.html)
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Vraag 6
Bent u bereid om het advies van Rijksadviseur Veldhuis op te volgen en bij 
het vormgeven van de energietransitie eerst vol in te zetten op zonnepanelen 
op daken? 

Vraag 7
Deelt u de opvatting dat de huidige SDE+-toekenningsvoorwaarden de 
verkeerde economische prikkel geven, door het zetten van zonneparken op 
weilanden economisch aantrekkelijker te maken dan het investeren in zon op 
dak? 

Vraag 8
Welke actie gaat u ondernemen om deze verkeerde prikkel weg te nemen en 
het plaatsen van zonnepanelen aantrekkelijker te maken voor investeerders 
en energiecooperaties? 

Vraag 9
Bent u bereid het bouwbesluit aan te passen zodat alle nieuwe bedrijfsgebou-
wen en maatschappelijk vastgoed een dakconstructie hebben die geschikt is 
voor een groen dak en/of zonnepanelen? 

Vraag 10
Hebben gemeenten volgens u voldoende ruimtelijke instrumenten in handen 
om te regelen dat zonnepanelen vooral op daken worden gelegd en pas in 
laatste instantie op weilanden? Kunt u uw antwoord toelichten?
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